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Γροθιά στο στομάχι τα στοιχεία μελέτης του ΟΟΣΑ, του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και
Ανάπτυξης των προηγμένων καπιταλιστικών χωρών, που αφορούν τη διεύρυνση των κοινωνικών
ανισοτήτων στην Ελλάδα λόγω της κρίσης.

Το 2011, το φτωχότερο 10% του ελληνικού πληθυσμού έχασε το… 33% (!) του εισοδήματός του σε
σύγκριση με το 2010, λέει η μελέτη του ΟΟΣΑ. Οι πιο φτωχοί της χώρας μας έχασαν μέσα σε έναν και
μόνο χρόνο το ένα τρίτο του εισοδήματός τους! Αντιθέτως, το πλουσιότερο 10% των Ελλήνων έχασε μεν
και αυτό, αλλά «μόνο» το 13% των εισοδημάτων του! Οχι ότι η απώλεια του 13% του εισοδήματος
κάποιου είναι αμελητέο γεγονός, σε καμία περίπτωση. Οταν όμως το 10% των απόκληρων της κοινωνίας
μας χάνει σχεδόν τρεις φορές μεγαλύτερο κομμάτι από το γλίσχρο εισόδημά του από όσα χάνουν το 10%
των πιο εύπορων συμπατριωτών μας, είναι προφανές ότι μιλάμε πια για σοβαρότατο κοινωνικό πρόβλημα
που αγγίζει τα όρια της επιβίωσης των οικονομικά κατώτερων κοινωνικών στρωμάτων.

Αν μάλιστα προσθέσουμε το στοιχείο που αναφέρει η έκθεση του ΟΟΣΑ, ότι το 2010 σε σύγκριση με το
2009 το εισόδημα του φτωχότερου 10% των Ελλήνων μειώθηκε κατά 28%, αντιλαμβανόμαστε καλύτερα
την εισοδηματική άβυσσο στην οποία έριξαν τους φτωχούς οι μνημονιακές κυβερνήσεις. Πόσω μάλλον
που την ίδια χρονιά, το 2010, το 10% των πλουσιότερων Ελλήνων έχασε μόνο -κυριολεκτικά αυτήν τη
φορά- το 3% του εισοδήματός του. Καταβαράθρωση του εισοδήματος κατά 28% τη μία χρονιά και νέος
καταποντισμός αυτού που απέμεινε κατά 33% τον επόμενο χρόνο σηματοδοτεί κοινωνική τραγωδία.

Στην Ελλάδα της δυστυχίας και των εκατομμυρίων ρημαγμένων ζωών, ελάχιστα πράγματα εκνευρίζουν
περισσότερο από το «απόφθεγμα» που με στόμφο και περισπούδαστο ύφος διακηρύσσουν πλείστοι όσοι
πολιτικοί απατεώνες και παράσιτα της εξουσίας: «Η κρίση είναι ευκαιρία»! Το χειρότερο είναι ότι όπως
αποδεικνύει άλλη μελέτη -αυτή όμως όχι του ΟΟΣΑ, αλλά μεγάλης ιδιωτικής εταιρείας συμβούλων
ονόματι Καπτζέμινι- ο ισχυρισμός αυτός ισχύει για κάποιους ελάχιστους! Μόνο που ισχύει για όσους είναι
ήδη πλούσιοι ή ζάπλουτοι, όχι για φτωχούς ή μεσαία στρώματα!

Εχοντας κατά νου τις δυσκολίες που περνούν οι περισσότεροι λαοί της Ευρώπης, σίγουρα σου ανεβαίνει
το αίμα στο κεφάλι όταν διαβάζεις ότι κατά τη διάρκεια του 2013 στην πολύπαθη Γηραιά Ηπειρο περίπου
410.000 άτομα αύξησαν τόσο την περιουσία τους ώστε έγιναν πλέον εκατομμυριούχοι σε δολάρια! Ναι,
παρά την κρίση, τη χρονιά που πέρασε στην Ευρώπη τα μετρητά, όχι η εν γένει περιουσία, περίπου
410.000 ανθρώπων ξεπέρασαν το όριο του ενός εκατομμυρίου δολαρίων και μπήκαν στο κλαμπ των
εκατομμυριούχων της ηπείρου μας, το οποίο από 3,42 εκατομμύρια εκατομμυριούχους που είχε την 1η
Ιανουαρίου 2013 πέρασε στα 3,83 εκατομμύρια εκατομμυριούχους στις 31 Δεκεμβρίου της ίδιας χρονιάς!
Αύξηση του αριθμού των Ευρωπαίων εκατομμυριούχων κατά 12%.

Οσον αφορά δε τη συνολική περιουσία των εκατομμυριούχων της Γηραιάς Ηπείρου -επαναλαμβάνουμε,
αναφέρονται οι αριθμοί μόνο στα μετρητά που κατέχουν τα άτομα αυτά, όχι τα ακίνητα, μετοχές κ.λπ.-
αυτή ανέρχεται (κρατηθείτε!) στα… 12,39 τρισεκατομμύρια (όχι, δεν πρόκειται περί τυπογραφικού
λάθους, για τρισεκατομμύρια μιλάμε!) δολάρια. Οσο για την περιουσία τους, αυτή αυξήθηκε κατά 14%
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μέσα στο 2013 της κρίσης – λίγο περισσότερο δηλαδή από τον αριθμό τους. Καθόλου άσχημα δηλαδή για
μια ήπειρο που παραδέρνει στην κρίση πέντε χρόνια τώρα.

Με το πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα των ελληνικών νοικοκυριών να έχει μειωθεί συνολικά τα χρόνια
της κρίσης κατά 35% περίπου, σίγουρα η οργή θολώνει το μυαλό των Ελλήνων όταν μαθαίνουν ότι ενώ
αυτοί δυστυχούν κατά πρωτοφανή τρόπο μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο πριν από εβδομήντα χρόνια,
σχεδόν μισό εκατομμύριο Ευρωπαίοι προστέθηκαν πέρυσι στο κλαμπ των εκατομμυριούχων! Δεν
αυξήθηκαν φυσικά μόνο στην Ευρώπη οι εκατομμυριούχοι. Στον κόσμο ολόκληρο, το 2013 οι
εκατομμυριούχοι σε μετρητά αυξήθηκαν κατά 1,76 εκατομμύρια άτομα και έφτασαν αισίως τα 13,7
εκατομμύρια. Εκτός από τα 3,83 εκατομμύρια εκατομμυριούχους που ζουν στην Ευρώπη, τα 4,33
εκατομμύρια ζουν στις ΗΠΑ και τα 4,32 εκατομμύρια στην Ασία και την Αυστραλία, με τα υπόλοιπα 2,2
εκατομμύρια εκατομμυριούχους να ζουν στον υπόλοιπο κόσμο – Λατινική Αμερική και Αφρική. Τα κεφάλαιά
τους σε μετρητά ξεπερνούν συνολικά τα 52 τρισεκατομμύρια δολάρια. Τι να πει κανείς…
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